

突尼斯 民族团结政府成立



1月17日,突尼斯总理穆罕默德·加努希在总理府举行的记者吹风会上,宣布民族团结政府成立。

□据 新华社 人民网

突尼斯总理穆罕默德·加努希17日宣布成立民族团结政府。他说,突尼斯将在6个月内举行总统和议会选举。

前总统逃亡 卷走1.5吨黄金

许多突尼斯人认为阿里家族偷走国家大部分财富,因此阿里的侄子位于哈马麦特的地中海度假别墅就成了民众发泄的对象。

最近几天,大批民众闯入别墅,将室内没能带走的的东西抢劫一空,包括电线甚至灌木丛等都被民众抢走。还有人在别墅内外拍照留念。

17日,法国媒体引述该国情报人员的话说,阿里逃亡前,从突尼斯中央银行取出了1.5吨的黄金,并将其转运到了海外。

情报人员说,上周阿里的妻子蕾拉派人从突尼斯中央银行取出了大批黄金,按目前的市价计算,价值约6500万美元。

突尼斯前总统的第二任妻子莱拉目前在迪拜,不过却因贪得无厌遭到突尼斯国内民众强烈抨击。

在与本·阿里结婚之前,莱拉曾经是一名发型师,婚后莱拉及本·阿里家族就疯狂地插手突尼斯的经济,包括以非法手段取得了一家酒店集团的经营权,此外旗下还有航空公司、电台和其他生意。因为疯狂追求金钱、豪华汽车和奢侈的别墅,本·阿里家族被称作“黑手党”,总资产达35亿英镑(约366亿元人民币)。

除此以外,在本·阿里出逃时,其已怀孕的24岁女儿内斯林和丈夫萨希尔以及妹妹塞斯林正住在法国巴黎迪斯尼酒店每晚300英镑的豪华套房中。

媒体报道比较多的是总统家族腐败、失业率高以及食品价格上涨等,这些因素促使人们走上街头。不过,在这些因素的背后,“维基揭秘”起到了一定的发酵作用,向民众展示了本·阿里及家族的本面目。

“维基揭秘”网站前一段时间曝光了美国外交官有关这个国家政府腐败的电文。美国《外交政策》杂志称,维基解密网站曝光的电文是突尼斯这次革命的催化剂,这或许称得上是世界上第一场“维基革命”。



本·阿里的第二任妻子莱拉。



(新华社发)

反对派入阁

过去两天来,为组建新政府,加努希与突尼斯近20个政治派别、社会团体及工会组织等主要领导人展开紧急磋商。

加努希17日举行新闻发布会,宣布成立新政府。除他本人继续担任总理外,新政府由24名部长组成,包括国防、外交、内政和财政在内的6名前政府部长留任原职。

突尼斯3个主要合法反对党领导人在新政府中任职。其中,民主进步党总书记纳吉布·谢比出任地区发展部部长;自

由与劳动联合会领导人穆斯塔法·本·贾法尔出任卫生部部长;另一反对派领导人艾哈迈德·易卜拉欣出任高教部部长。

加努希同时还宣布任命15位国务秘书和突尼斯中央银行新行长穆斯塔法·卡迈勒·纳卜利。

媒体注意到,新内阁名单中,前政府时期的新闻部遭撤销。

此外,加努希当天还在新闻发布会上宣布一系列改革措施和重要决定,包括立即释放所有在押政治犯、承认所有政党合法地位和实施新闻自由。

半年内选举

宣布成立新政府后不久,加努希在接受阿拉伯电视台采访时说,突尼斯将在6个月内举行选举。

“至少要在6个月内才能组织起选举,”加努希说,“宪法要求45天至60天内举行选举……时间不够。”但他未作进一步说明。

突尼斯前总统扎因·阿比丁·本·阿里14日离开突尼斯,前往沙特阿拉伯。众议院议长福阿德·迈巴扎15日出任代总统,授权加努希组阁。根据宪法,迈巴扎最迟60天内需组织选举。

加努希希望,新政府能帮助实现国内稳定。“我们将努力重建所有突尼斯

人心中(盼望)的平静与和平。我们的首要任务是维护安全以及实施政治、经济改革”。

突尼斯自2010年12月17日以来,各地相继发生大规模骚乱,引发流血冲突。

内政部长艾哈迈德·弗里阿17日公布数字显示,这次骚乱造成78人死亡,94人受伤。同时,骚乱致使突尼斯经济损失30亿第纳尔(约合20亿美元)。

“我们要保障突尼斯的稳定,拒绝暴力和骚乱,”弗里阿说,“我希望……突尼斯远离纷争。”

街头显平静

首都突尼斯市17日仍可见全副武装的安全部队及装甲车在巡逻。不过,街头显得相对平静,民众生活逐渐恢复正常。

当天上午,市中心的一些咖啡店和杂货店重新开张。人们在一些面包店外排起长队,购买食品。政府办公部门自13日以来首次恢复工作。当地交通恢复正常。

联合国秘书长潘基文17日敦促突尼斯政府尽快重建法律秩序,“突尼斯必须尽快恢复稳定,走发展、繁荣的道路”。

世界旅游组织秘书长塔利布·里法伊17日在西班牙首都马德里告诉媒体记者,突尼斯旅游业应迅速恢复。作为突尼斯的支柱产业,旅游业在这次骚乱中严重受创。

里法伊说:“有迹象表明,我们也有理由相信,突尼斯将会非常迅速、实际上可能比人们预期还要快就回到正轨。”

他说,“突尼斯是非常重要的旅游目的地”,基础设施完善等因素足以帮助突尼斯旅游业迅速“复元”。